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CLASA A X-A

PROBA PRACTICĂ
· Această lucrare practică are durata de 2 ore. 

· În acest interval inima ta se contractă de aproximativ 9000 de ori 

· Tema lucrării practice este: Circulaţia sângelui
· Conţinuturile  lucrării practice urmăresc:

· Disecţia inimii  
· Observaţii macroscopice asupra inimii

· Observaţii microscopice ale ţesuturilor musculare

· Automatismul inimii

· Circulaţia capilară

· Elementele figurate
· Ez a gyakorlati tevékenység 2 órát tart. 

· Ezen idő alatt a te szíved körülbelül 9000 összehúzódást végez 

· A gyakorlati tevékenység témája: A vér keringése
· A gyakorlati tevékenység tartalma:

· A szív boncolása  

· A szív makroszkopikus megfigyelése
· Az izomszövetek mikroszkopikus megfigyelése
· A szív automáciája
· A hajszáleres keringés
· Az alakos elemek

ALEGERE SIMPLĂ

La următoarele întrebări(1-30) alegeţi răspunsul corect din variantele propuse.

Pe baza analizei inimii din tăviţa de disecţie(observarea morfologiei şi efectuarea disecţiei), a preparatelor microscopice, a imaginilor şi a cunoştinţelor teoretice şi practice legate de tema propusă, alege varianta corectă la întrebările de la 1 la 30. 
  Egyszeres választás

A következő kérdésekre (1.-30.) válaszd ki az egyetlen helyes feleletet a megadott változatok közül
A boncoló tálkéban levő szív vizsgálata alapján (alaktani megfigyelés és a boncolás elvégzése), a mikroszkópi készítméyek, a képek és a témával kapcsolatos elméleti és gyakorlati ismereteid alapján, válaszd ki a helyes változatot a kérdésekre, 1-30 –ig. 

	1. Analizează materialul natural şi figura 1. Stabileşte asocierea corectă:
A. la săgeata nr. 1- atriu drept cu un număr de 2 orificii ale arterelor

B. la săgeata nr. 2- vase coronare care irigă inima

C. la săgeata nr. 3 - ventricul drept localizat la baza inimii

D. la săgeata nr. 4 – venă pulmonară cu valvule semilunare

1. Vizsgáld meg a szívet és az 1. ábrát. Állapítsd meg a helyes társítást.
A. 1. nyíl – jobb pitvar 2 nyílással az osztóereknek

B. 2. nyíl – koszorúerek, amelyek a szívet látják el vérrel

C. 3. nyíl – a szív alapi részén található jobb kamra

D. 4. nyíl – tüdő gyűjtőér, félhold alakú billentyűkkel
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Figura 1


	2. Analizează materialul natural şi figura 2. Stabileşte asocierea corectă:
A. la săgeata nr. 1 - cavitate cu sânge oxigenat

B. la săgeata nr. 2 - vase de sânge care pleacă de la inimă

C. la săgeata nr. 3 - cavitate din care pleacă aorta

D. la săgeata nr. 4 - vas de sânge care aparţine marii circulaţii

2.Vizsgáld meg a szívet és a 2. ábrát. Állapítsd meg a helyes társítást:
A. 1. nyíl – oxigénnel telített vért tartalmazó üreg
B. 2. nyíl – a szívből kiinduló vérerek

C. 3. nyíl – üreg, amelyből a főosztóér indul ki

D. 4. nyíl – a nagy vérkörhöz tartozó vérér
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Figura2


3. Valvulele semilunare
A. au aspect membranos

B. separă atriile de ventricule

C. împiedică trecerea sângelui din ventricul spre atriu

D. sunt ancorate prin cordaje tendinoase 

3. A félholdalakú billentyűk:
A. hártyás kinézetűek

B. elhatárolják a pitvarokat a kamráktól
C. megakadályozzák a vér visszaáramlását a kamrából a pitvar felé 
D. ínhúrok révén rögzülnek
4. Epicardul:

A. reprezintă foiţa internă a peritoneului

B. este o membrană subţire
C. se continuă cu tunica internă a vaselor de sânge

D. are în alcătuirea sa două foiţe
4. Az epikardium (szívburoklemez):
A. a hashártya belső lemeze

B. vékony hártya

C. a vérerek belső burkával folytatódik

D. két lemezű

5. Miocardul: 

A. are aceeaşi grosime în cele 4 camere ale inimii

B. este hrănit de vase de sânge desprinse din cârja aortică
C. reprezintă stratul mijlociu al inimii

D. este dispus la interior faţă de endocard

5. A miokardium (szívizom):
A. azonos vastagságú mind a négy szívüregben

B. az aortaívből kivált vérerek táplálják

C. a szív középső burka

D. az endokardiumon belül helyezkedik el 
6. La disecţia atriului drept, incizia:
A. este rectilinie
B. are formă de V

C. începe între cele 4 vene pulmonare
D. porneşte de la baza ventriculului drept
6. A jobb pitvar boncolásakor a bevágás:
A. egyenes vonalú

B. V alakú

C. a 4 tüdőgyűjtőér között kezdődik

D. a jobb kamra alapjától indul

· Analizează materialul natural şi figura 3. Stabileşte enunţul corect :

· Vizsgáld meg a szívet és a 3. ábrát. Állapítsd meg a helyes kijelentést:
	7. Atriul stâng:

A. are pereţi subţiri şi formă piramidală

B. primeşte două vene pulmonare

C. prezintă 4 orificii prin care primeşte sânge neoxigenat

D. are un orificiu în peretele atrioventricular

7. A bal pitvar:

A.  gúla alakú, fala vékony
B.  két tüdőgyűjtőeret fogad

C. 4 nyílással rendelkezik, amelyeken oxigénben szegény vér érkezik
D.  a pitvar-kamrai sövényben egy nyílást tartalmaz  
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Figura 3


8. Disecţia ventriculului drept:

A. începe de la valvula tricuspidă

B. merge paralel cu şanţul posterior

C. coboară până la baza ventriculului

D. necesită două incizii în unghi de circa 600
8. A jobb kamra boncolása:

A. a háromhegyű vitorlás billentyűtől kezdődik  
B. a hátsó árokkal párhuzamosan halad

C. a kamra alapjáig halad lefelé
D. két bevágást igényel amelyek között körülbelül 600 szög van 
9. Ventriculul drept, spre deosebire de cel stâng:

A. trimite sânge într-o arteră

B. are muşchi papilari
C. este prevăzut cu valvulă bicuspidă
D. are pereţii mai subţiri

9. A jobb kamra, a bal kamrától eltérően:
A. egy osztóérbe küldi a vért

B. szemölcs-izmokkal rendelkezik
C. kéthegyű vitorlás billentyűvel rendelkezik
D. vékonyabb falú

	10. Identificaţi asocierea corectă legată de figura 4:

A. săgeata 3 – vena cavă superioară 

B. săgeata 2 – valvulă încadrată de un inel fibros

C. săgeata 4 – venă care colectează sângele de la cap şi braţe  

D. săgeata 1 - valvula sigmoidă de la baza arterei pulmonare  este închisă

10. Határozd meg a 4. ábrával kapcsolatos helyes társítást:

A. 3. nyíl – felső üres gyűjtőér
B. 2. nyíl – egy rostos gyűrűvel körülvett billentyű

C. 4. nyíl – gyűjtőér, amely a fej és a karok tájékáról gyűjti össze a vért

D. 1. nyíl – a tüdőosztóér alapjánál található félhold alakú billentyű zárva van
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 Figura 4


	11. Identificaţi enunţul adevărat legat de figura 5:

A. săgeţile 1 şi 2 indică valvulele care asigură trimiterea sângelui în marea circulaţie 

B. inima este în sistolă ventriculară

C. tensiunea din artera aortă atinge valoarea minimă 

D. săgeţile 3 şi 4 indică vasele în care inima  pompează sânge oxigenat

11. Határozd meg az 5. ábrára vonatkozó helyes kijelentést:
A. az 1. és 2. nyilak azokat a bilentyűket jelzik, amelyek biztosítják a vérnek a nagy vérkörbe való küldését
B. a szív kamraszisztoléban van

C. a főosztóérben (aorta) a nyomás minimális
D. a 3. és 4. nyilak azokat a vérereket jelzik, amelyekbe a szív oxigénes vért pumpál 
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Figura 5



12. Identificaţi traseul posibil al sângelui:
A. aortă descendentă → arc aortic→ aorta ascendentă
B. ventricul drept → arteră pulmonară → 4 ramuri 

C. vene cave → ventricul stâng → artera aortă
D. arteriole cu CO2→ capilare → venule cu O2
12. Határozd meg a vér lehetséges útvonalát:
A. leszálló aorta → aortaív → felszálló aorta

B. jobb kamra → tüdőosztóér → 4 elágazás

C. üres gyűjtőerek → bal kamra → főosztóér (aorta)

D. CO2–al telített osztóerecskék (arteriolák) → hajszálerek → O2 –el telített gyűjtőerecskék (venulák)
13. Pericardul la fel ca şi pleura:
A. are o foiţă care aderă la cutia toracică
B. acoperă  organe interne cu funcţii de nutriţie
C. conţine fibre musculare netede
D. are acelaşi număr de foiţe ca şi meningele
13. A perikardium (szívburok) mint a mellhártya:
A. tartalmaz egy olyan lemezt, amely a mellkashoz simul

B. anyagforgalmi életműködéseket ellátó szerveket borítanak

C. simaizom rostokat tartalmaz
D. az agyhártyával megegyező számú lemezeket tartalmaz
14. Pe inima secţionată, marchează cu ajutorul indicatorului din tăviţă, structura descrisă corect în enunţurile următoare:

A. primeşte sânge oxigenat prin arterele pulmonare

B. se dilată la primirea sângelui oxigenat din ventriculul drept

C. ancorează cordajele valvulei care împiedică întoarcerea sângelui oxigenat în atriu
D. pompează sânge oxigenat într-un vas de sânge al circulaţiei mici
14. Az átmetszett szíven jelöld meg a tálcán levő jelzővel, a következő kijelentésekből a helyes szerkezetet:
A. a tüdőosztóereken oxigénes vért kap
B. a jobb kamrából érkező vér hatására kitágul
C. rögziti azon billentyű ínhurjait mely meggátolja az oxigénes vér visszafolyását a pitvarba
D. a kisvérkör egy véredényébe pumpálja az oxigénes vért
· Analizează preparatele microscopice P.1, P.2, P.3  şi figurile 6-8 şi notează răspunsul corect la întrebările 15 - 18 :
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Vizsgáld meg a P.1, P.2 és P.3 mikroszkópi preparátumokat (készítményeket) és a 6.-8. ábrákat és határozd meg a 15.-18. kérdésekre a helyes választ:
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15. Celulele musculare din preparatul microscopic P.1:

A. au aspect de fus

B. sunt striate
C. pot atinge 10 -12 cm lungime
D. au un nucleu dispus la periferie
15. A P.1 mikroszkópi preparátum izomsejtjei:
A. orsó alakúak

B. harántcsíkozottak

C. 10-12 cm hosszúságot is elérhetik

D. egyetlen sejtmagjuk periférikusan helyezkedik el
16. În preparatul microscopic P.2:

A. colorarea s-a făcut cu albastru de metilen
B. nucleii sunt situaţi central

C. miofibrilele sunt dispuse dezordonat
D. celulele pot proveni din peretele unei artere mici
16. A P.2 mikroszkópi preparátumban:
A. a festés metilénkékkel történt

B. a sejtmagok központi helyzetűek

C. a miofibrillumok rendezetlenül helyezkednek el

D. a sejtek származhatnak egy kis osztóér falából
17. Fibrele musculare din preparatul P.2, spre deosebire de cele din preparatul P.3:

A. intră în structura peretelui bronhiolelor

B. au organite celulare specifice
C. sunt prezente în prima parte a esofagului
D. prezintă striaţii
17. A P.2 mikroszkópi preparátum izomrostjai, a P.3 preparátuméitól eltérően:
A. részt vesznek a hörgőcskék falának felépítésében 

B. jellegzetes sejtszervecskékkel rendelkeznek

C. jelen vannak a nyelőcső első szakaszában

D. harántcsíkozottak
18. Identificaţi asocierea corectă dintre preparatele microscopice P.1-P.3, figurile 6-8 şi particularităţi structurale/funcţionale ale muşchilor corespunzători:

A. preparatul microscopic P.1 – figura 6 - inervaţie vegetativă

B. preparatul microscopic P.3 - figura 8 – automatism
C. preparatul microscopic P.1 – figura 7 – efector în reflexul rotulian 
D. preparatul microscopic P.2 – figura 8 – contracţii voluntare
18. Határozd meg a helyes társítást a P.1-P.3 mikroszkópi preparátumok, a 6.-8. ábrák és a megfelelő izmok szerkezeti/működési jellegzetességei között:
A.  P.1 mikroszkópi preparátum – 6. ábra – vegetatív beidegzés
B.  P.3 mikroszkópi preparátum – 8. ábra - automácia

C. P.1 mikroszkópi preparátum – 7. ábra – végrehajtó (effektor) a térdkalácsín-reflexben 

D.  P.2 mikroszkópi preparátum – 8. ábra – akaratlagos összehúzódások
	19. Din analiza figurii 9 se poate afirma că în marea circulaţie:
A. elasticitatea aortei facilitează plecarea sângelui din ventriculul drept (imaginea c) 

B. în timpul sistolei ventriculare peretele venei forţează sângele să înainteze (imaginea b)

C. artera aortă se dilată la primirea sângelui pompat de ventricul (imaginea a)

D. elasticitatea fibrelor de colagen din peretele vascular determină înaintarea continuă a sângelui prin aortă (imaginea c)

19. A 9. ábra vizsgálata alapján kijelenthető, hogy a nagy vérkörben:
A. a főosztóér (aorta) rugalmassága elősegíti a vér kilökődését a jobb kamrából (c kép)
B. a kamraszisztolé idején a gyűjtőér fala kényszeríti a vért hogy előehaladjon (b kép)

C. a főosztóér kitágul, amikor a kamrából vér áramlik bele (a kép)

D. a vérér falában található kollagén rostok rugalmassága biztosítja a vér folyamatos előrehaladását a főosztóérben (c kép)
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Figura 9


20.  În timp ce ventriculele sunt în sistolă:

A. jetul de sânge pompat creşte rapid presiunea în vene
B. valvula bicuspidă şi cea tricuspidă sunt închise
C. sângele bogat în oxigen pleacă în mica circulaţie

D. volumul ventriculelor creşte

20. Miközben a kamrák szisztoléban vannak:
A. a kilökött vérsugár gyorsan megnöveli a vérnyomást a gyűjtőerekben

B. a kéthegyű és a háromhegyű vitorlás billentyűk zárva vannak
C. az oxigénnel dúsított vér kilép a kis vérkörbe

D. a kamrák térfogata megnő
21. Întoarcerea sângelui la inimă este favorizată de:

A. presiunea din capilare, care împinge sângele în artere
B. prezenţa valvulelor la nivelul capilarelor
C. aspiraţia sângelui în ventricule 
D. coborârea planşeului atrioventricular
21. A vér visszatérését a szívbe elősegíti:
A. a hajszálerek nyomása, amely a vért az osztóerekbe tolja
B. a billentyűk jelenléte a hajszálerekben
C. a vér beszívása a kamrákba

D. a pitvar-kamrai válaszfal leereszkedése
22. Ţesutul excitoconductor:

A. poate funcţiona independent de sistemul nervos
B. este localizat în stratul intern al inimii
C. declanşează contracţii voluntare
D. este un ţesut muscular neted special
22. Az ingerületkeltő és vezető szövet:
A. az idegrendszertől függetlenül működhet

B. a szív belső rétegében helyezkedik el

C. akaratlagos összehúzódásokat vált ki

D. egy speciális simaizom szövet

23. Pentru studierea automatismului cardiac la broască: 

A. se detaşează inima din corp
B. se pune inima pe o lamă de sticlă, în apă de robinet
C. se conservă legătura cu sistemul nervos central
D. se înlocuieşte permanent soluţia salină saturată
23. A békaszív automáciájának tanulmányozásához:
A. kiemelik a szívet a testből
B. a szívet üveglemezre helyezik csapvizben
C. megőrzik a kapcsolatot a központi idegrendszerrel

D. a telített sóoldatot keresztül állandóan cserélik
24. Activitatea ritmică a inimii izolate de broască:

A. se accelerează în ser la 5oC
B. se reduce prin adăugare de ser la 25oC
C. poate fi prelungită până la maxim 10 zile
D. se intensifică dacă serul are 30oC
24. Az elkülönített békaszív ritmikus összehúzódásai:
A. 5oC –os fiziológiás sóoldatban felgyorsulnak

B. 25oC –os fiziológiás sóoldat hozzáadásával lelassulnak

C. maximum 10 napig tarthatók fenn
D. felerősödnek, ha a fiziológiás sóoldat 30oC–os 
25. Spinalizarea broaştei pentru evidenţierea automatismului cardiac:
A. se face prin introducerea unui anestezic în canalul rahidian 
B. duce la instalarea tetraplegiei
C. presupune secţionarea măduvei spinării sub cutia craniană
D. constă în distrugerea encefalului
25. A békaszív automáciájának tanulmányozásához a béka idegrendszerének roncsolása (spinalizálása):
A. egy altatószer bevitelével történik a gerinc-csatornába

B. mind a négy végtag bénulásához vezet
C. a gerincvelő koponya alatti elmetszését feltételezi

D. az agyvelő elpusztítását jelenti
26. În evidenţierea circulaţiei capilare la broască:

A. se aşează animalul cu faţa ventrală în sus 
B. se pot distinge pereţii capilarelor
C. se fixează pe planşetă membrul anterior
D. se observă coloane de hematii
26. A béka hajszálérkeringésének kimutatásakor:
A. az állatot hasi oldalával felfelé helyezik el

B. láthatóak a hajszálérfalak
C. az elülső végtagot helyezik a boncolólapra

D. vörös vérsejt-sorozatok figyelhetők meg
27. La nivelul plămânilor:

A. sângele provine din marea şi din mica circulaţie
B. reţeaua de capilare căptuşeşte alveolele
C. proteina specifică a limfocitelor preia oxigenul 
D. epiteliul capilar are celule înalte
27. A tüdők szintjén:
A. a vér a nagy- és a kis vérkörből származik
B. a hajszálérhálózat kibéleli a tüdőhólyagocskákat 

C. a limfociták specifikus fehérjéje felveszi az oxigént

D. a hajszálerek hámja magas sejteket tartalmaz

28. Limfocitele:

A. neutralizează anticorpii
B. se formează în măduva oaselor
C. traversează pereţii arterelor 

D. sunt polinucleate
28. A limfociták:
A. semlegesítik az antitesteket

B. a csontvelőben képződnek

C. áthaladnak az osztóerek falán

D. sokmagvúak

29. Capilarele sanguine:

A. au un capăt arterial şi unul venos
B. se continuă cu capilarele limfatice
C. au peretele bogat în ţesut muscular
D. permit ieşirea celor mai mici elemente figurate
29. A hajszálerek:
A. rendelkeznek egy osztóeres és egy gyűjtőeres véggel

B. a nyírokhajszálerekben folytatódnak

C. fala sok izomszövetet tartalmaz

D. lehetővé teszik a legkisebb alakos elemek kilépését 
30. În circulaţia mare:

A. artera hepatică transportă la ficat nutrimentele absorbite
B. glomerulul renal provine din arteriola care părăseşte capsula renală
C. artera renală şi vena renală sunt prezente la nivelul hilului
D. vena portă asigură circulaţia nutritivă a ficatului
30. A nagy vérkörben:
A. a májosztóér szállítja a májhoz a felszívott tápanyagokat

B. a vese érgomolyagja a vesetokból kilépő osztóerecskéből származik

C. a veseosztóér és a vesegyűjtőér jelen vannak a vesekapuban
D. a májkapuér biztosítja a máj tápláló keringését
Megjegyzés: 
Munkaidő 2 óra. Minden tétel kötelező:

Összesen 100 pont érhető el (minden kérdésre a helyes válasz 3 pontot ér, hivatalból 10 pont jár).
Sok sikert!
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7. ábra





Figura  6


6. ábra








Figura 8


8. ábra
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